

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年5月

12

星期二 <庚子年四月二十>

A13

神兽回笼 孩子兴奋 家长开心

文 / 羊城晚报记者 沈婷婷 图 / 羊城晚报记者 王磊

“老师好！”“同学们好！”5月11日7时30分，在福田全海小学校门口，孩子们早早来到了学校，踩着间隔一米的黄色小脚印依次入校，再通过红外线体温检测通道、洗手消毒后进入教室。

当天，深圳第二批超过80万名学生返校复课，加上第一批返校的14万余名学生，在校学生接近百万，沉寂多时的校园再次“重启”。

记者当天采访发现，清晨上学路上，孩子们显得精神十足，校门外止步的家长们更是喜笑颜开，并表示终于盼来了“神兽回笼”。



A 孩子“很兴奋”家长“很激动”

7点半，全海小学的梁同学就和小伙伴们一起踏上了上学路程。“好久没有一起走路上学了，真的太兴奋了！”小梁说从来没有像此刻这么想念学校，还向记者“保证”，“以后我再也不会在数学课打瞌睡了，我要珍惜每个老师上课的机会！”

神兽归笼，孩子们兴奋，家长则是喜笑颜开。一大早送孩子上学的刘女士说：“盼星星，盼月亮，终于等到这一天，太激动了！孩子终于可以回到学校上学啦！”

据悉，当天返校复课的80余名学生包括中小学至六年级、初一初二及高一高二学生。针对不同年级的孩子，学校也有不同的安排。

例如，宝安中学（集团）就按



上学路上爸爸和女儿同时抬起手来擦汗



羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员刘明报道：5月11日，深圳初一初二、小学高年级学生返校复学，全市接近80万学生返校。当日早上学校周边路口及相关路段人车流量增加，早高峰有所提前，主干道和原关外地区较为拥堵。据交警统计，11日从早上7时至9时，全市路网出行车辆共86.77万辆，环比上周一早高峰的82.91万辆，增加4.66%。

交警介绍，11日早上6时至7时，全市路网出行车辆共21.53万辆，环比上周一早高峰的18万辆，增加19.10%，选择提早出行错峰的车流增加。市内主干道在7时20分至8时50分较为高峰集中拥堵时段，进入高峰时间较近期周一早20分钟。

B 错时下课设置挡板保障就餐

随着更多学生返校，学生午餐还能保持间距吗？记者了解到，深圳科学高中通过设置挡板，准备即买即走饭盒，高一至高三年级错开十分钟下课等措施来保证学生按时安全就餐。

龙华区外国语学校则通过按名字配送到座位的方式就餐。据该校安全保障处负责人洪海军介绍，作为一所九年一贯制学校，此前第一批学生返校后，该校有150余名学生在校午餐午休，此

C 口罩等防疫物资配备充足

记者了解到，为保障返校学生安全，深圳各区按照属地原则，为每所学校配备了大型红外测温设备，学校的口罩消毒液等防疫物资也得到持续充足的保障，每所学校还配备了卫生健康副校长和医务人员。

另外，不少学校课堂都进行了特别安排，例如，课桌拉开一米左右距离，实现单人单桌上课；交作业也将采用无接触方式，由学生统一将作业放在划定区域。学校各个洗手间、饮水机均贴上号码和班级名称，据老师介绍，为避免资源使用“冷热不均”引起拥挤，学生返校后洗手间、饮水机将实现“专班专用”。

另外，为防范突发情况，各校都准备了应急预案，设置了健康观察区（室），返校后，各校还将实行错峰上学放学、就餐制度。

值得注意的是，高科技防疫产品也进了校园，开学当天，深圳明德实验学校就多了一位新“校工”——超氧水消杀机器人，据悉，这位新“校工”不仅消杀功能独特，外形更是满满科技感，可以按照设定路线运行完成对环境的广播消杀，当遇到障碍或者小朋友，“校工”还能迅速反应做出减速和避让的动作。

深圳市招考办相关负责人表示，生物与地理学业水平考

相关新闻

初二生物与地理学业水平考试18日开始报名 考试题型和时长有变化

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：5月11日，深圳市教育局发布了《关于做好2020年初二生物与地理学业水平考试报名工作的通知》，明确初二生物与地理学业水平考试报名时间为5月18日至27日。为更好与高中教学衔接，2020年考试题型将由全部为客观题调整为主观题、客观题相结合，考试时长由原60分钟调整为80分钟。

深圳市招考办相关负责人表示，生物与地理学业水平考

试是深圳市中考的组成部分，考试成绩虽不计入中考总分，但考生均须参加考试，如无此项目成绩将无法参加普高投档划线录取。在中考总分相同的情况下，生物与地理（合卷）分数高的优先录取。该成绩可作为高中阶段学校录取的参考条件之一。具有深圳市初二年级学籍的考生，由所在初中学校办理集体报名手续。具有深圳市户籍或在市外初中学校就读的初二年级学生，采用网上注册报名方式进行报名。

各报名点将严格做好报名场所和设施设备的通风、消毒工作，严格执行体温监测和错峰出入等措施。考生如确需前往社会报名点，须提前拨打户籍所在区的社会报名点电话进行咨询或电话预约，不要在未预约的情况下前往。从国内外（境外）疫情高风险地区返报考的考生，非个人原因未能在规定时间内进行报名的，各区教育行政部门、各学校要做好登记，逐级上报，按特殊情况进行处理。

地铁4号线北延线热滑成功 年底市民可坐地铁直达观澜

羊城晚报讯 记者李天军报道：5月10日凌晨4时，随着观澜停车场传出欢呼声，4号线三期工程（北延线）列车正式回厂，历经12小时连续奋战，4号线三期工程圆满完成热滑试验，意味着线路具备轨道交通调试的条件，今年年底市民便可搭乘地铁直达观澜。

9日9时，列车从观澜停车场检修库缓缓驶出，列车通过低、中、高三档时速变换运行对各项设备进行循环检测，各方工作人员对相关设备数据进行实时监控，并加派专业人员对接

触网运行状态进行全程观察。此次热滑试验的路径为4号线三期工程（北延线）清湖站至牛湖站，长度约10.8公里，总历时近12小时。

据悉，热滑是指列车在新建的接触轨上带电运行，对线路的供电系统、接触网系统、通信系统、屏蔽门等有关设备的稳定性进行综合检测，确认车辆各项运行参数，车辆与接触网系统之间的配合是否具备列车运行条件。

4号线三期工程（北延线）由4号线二期工程终点清湖站向北端引出，由

南至北依次沿和平路、观澜大道、高尔夫大道敷设，终于牛湖站，北延线全长10.8公里，共设8座车站，其中，在长湖站与规划轨道交通18号线换乘，松元厦站与规划轨道交通22号线换乘，在观澜站与龙华有轨电车示范线换乘。4号线三期全线贯通后全长约31.3公里，全线运行时间预计51分钟，将于2020年底通车，届时，将有效改善龙华、观澜片区居民的出行，进一步缓解沿线交通拥堵对推动特区一体化进程、加速城市发展具有重要的积极意义。

港中大（深圳）启动综合评价报名

粤沪鲁闽苏报名截止时间为5月31日，浙江报名截止时间为6月10日

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员马明霞报道：5月11日，记者从香港中文大学（深圳）获悉，日前，该校已全面启动2020年广东、浙江、上海、山东、福建及江苏六省市综合评价报名。广东、上海、山东、福建及江苏的报名截止时间是5月31日，浙江省的报名截止时间是6月10日。

香港中文大学（深圳）的“综合评价”模式，是对考生素质的综合考量，高考成绩部分占60%、大学组织的校测占30%、高中学业水平测试成绩占10%。今年，香港中文大学（深圳）将继续在广东、浙江、上海、山东、福建及江苏六省市实行“综合评价”和“普通高考提前批”的双轨制招生模式，也将进一步扩大招生人数。

该校“综合评价”录取模式投放的专业与在普通高考提前批录取模式投放的专业完全相同，17个本科热门专业全部面向综合评价考生开放；“综合评价”录取模式和普通高考提前批录取模式一样，均是大类试验班招生，无专业分差；在开展“综合评价”的六省市中，“综合评价”录取模式投放的计划数相较于普通高考提前批

录取模式更多，选择“综合评价”模式被录取的机会更大；对通过“综合评价”模式录取的考生没有英语单科成绩的要求。

目前，报名已经启动，符合报名条件的考生，可登录港中大（深圳）官网报名申请。对于选拔程序及考试时间安排，校方将视国家疫情防控情况安排而定，具体时间、形式和要求另行通知。

香港中文大学（深圳）相关负责人表示，六省市具有2020年普通高等学校招生统一考试报名资格的优秀高中毕业生（往届生）都可报名，不过由于香港中文大学（深圳）课程以英文授课为主，非英语语言考生需慎重报考。

除了综合评价模式外，该校将继续面向北京、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、湖北、湖南、四川、安徽、江西、广西、重庆、贵州、云南、黑龙江、辽宁、天津、陕西、河北、甘肃及广东等23个省（区、市）在高考提前批次按照普通高考录取模式（最终以教育主管部门审批为准），完全依据考生的高考成绩择优录取，其中高考英语单科成绩须达到120分（满分150分）或95分（满分120分）及以上。

去年至今年4月深圳共交易房产15万套

“90后”已成购房主力军

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：你的收入超过月供了吗？5月11日，记者从乐有家获悉，2019年至今年4月深圳共交易了15万套房子，其中，一次性付款占比不到一成，贷款买房中，月供2万元以上占比48%，月供1万元-2万元占比19%，月供1万元-1.5万元占比22%。

二手住宅报价普遍上涨

记者了解到，受“五一”假期影响，上周全市一手住宅网签556套，环比下跌22%。除南山网签量上涨，大鹏网签量持平外，其余各区一手住宅网签量环比均下跌，龙岗以网签211套保持全市第一。

在二手住宅方面，受假期不能过户的影响更大，全市上周二手住宅过户1225套，除盐田外，其余各区二手住宅过户量也均现下滑。其中，前三分别是龙岗过户314套、宝安278套、福田252套。

根据深圳中原研究中心统计，上周各区仅盐田二手住宅报价普遍下跌，其他区域二手住宅报价上升，其中宝安二手住宅报价上涨1.16%，涨幅最大。从报价变动的区间来看，业主报价上升的盘源占比为50.04%，较前一周增加了2.44%。报价下跌的盘源

占比为38.41%，占比较前一周减少了0.30%。

一次性付款占比不到一成

据乐有家研究中心最新数据，相比2019年，今年前四个月在深圳买房的90后，占比从23.3%提升到了27.71%。去年有调查显示，中国是世界上平均购房年龄最小的国家，购买第一套房的平均年龄仅为27岁，这意味着90后已经成为楼市最生鲜的购买力了。

乐有家统计，2019年至今年4月深圳一共交易了15万套房子，其中，一次性付款占比不到一成，15万套房子里有13万套便采用了按揭贷款的支付方式。

在乐有家公布的深圳房贷月供比数据中，2019年至今年4月深圳月供1万元以上的房子占到了89%。这其中，月供2万元以上占比48%，月供1.5万元-2万元占比19%，月供1万元-1.5万元占比22%。

在中国，由父母帮子女购置首套房成为普遍现象，而刚入社会不久的90后“后浪”们受经济能力所限，大部分人只能选择让父母帮忙。鉴于高房价、经济等多重因素，宝安西乡、龙华民治和龙岗中心城等地区，成为90后热门安家之地。

罗湖发放百万“扶贫消费券”

可用于购买广西隆林、西林农产品

羊城晚报讯 记者林园报道：深圳又有一区发放消费券了，这次的券很特别——扶贫消费券。12日7时开始，罗湖将与广西隆林各族自治县、西林县进行“东西协作 深·双林”消费扶贫直播活动，助力脱贫攻坚，帮助农户拓销路，促增收。直播中将发放百万扶贫消费券。

直播活动中，罗湖区委副书记、区长刘智勇，广西隆林各族自治县委副书记、县长杨科，广西西林县委副书记、县长欧阳可爽将走进直播间，推介隆林和西林的优质特色农产品。据了解，根据东西部扶贫协作工作安排，从2016年开始，罗湖区与广西隆林各族自治县、西林县结对帮扶，通过加强人才支援、资金支持、产业合作、劳务协作以及携手奔小康等措施，助力两县打赢脱贫攻坚战。

而今，“买买买”也是在扶贫，多卖出一份产品，农户的生活就多一份保障。此次活动中，用户在直播间点击商品链接，进入商品界面可领券。消费券金额包括了满30减10、满50减25和满100减50。消费券逐步发放，领券后立即生效，5月20日24时失效；5月21日将未使用的券再次发放，5月31日24时失效；没有使用的不核销。

两地各有什么值得购买的产品？据了解，隆林各族自治县是广西仅有的2个自治县之一。隆林民族文化独特，少数民族服饰、蜡染、刺绣等手工艺品，黑粽子、羊瘪汤、辣椒骨、五色糯饭等民族风味小吃享誉国内外。西林县是国家级重点生态功能区，同时拥有西林沙糖桔、西林麻鸭、西林姜晶、西林火腿4个国家地理标志保护产品，是广西地理标志产品最多的县份之一。